
Komarji — nadloga poletja
Komarji so, poleg muh, najhujša poletna nad-

loga, za ljudi in živali. Danes poznamo skoraj
3000 vrst in podvrst komarjev, večina le teb je
razširjena v tropskih in subtropskih področjih,
najnevamejše pa so tiste vrste komarjev, ki
prenašajo bolezni na ljudi in živali.

Pri nas je najbolj znana vrsta komarja — Ano-
feles, ki je prenašalec malarije, bolezni, ki je
tudi v naših krajih, nekoč, predstavljala velik
problem. Danes je malarija bolezen, ki smo jo
že premagali, saj za njo obolevajo samo ljudje,
ki so dopotovali iz krajev, kjer sc z njo še borijo
(Afrika, Azija, Amerika).

Malarija je danes v svetu Se zelo razširjena
bolezen, čeprav za njo zboli letno 120 milijonov
ljudi, in jih milijon umre, se pravi boj s komar-
jem, prenašalcem bolezni, šele prav začenja. Po
podatkih Svetovne zdravstvene organizacje,
izhaja, da je v preteklosti, zaradi malarije, umr-
lo po svetu več ljudi, kot za katerokoli drugo
boleznijo. Število obolelih pada predvsem zara-
di odkritja in uporabe DDT-ja, v zadnjih dveh
letih pa je v posameznih državah Afrike, število
obolelih spet začelo naraščati, zaradi delne pre-
povedi uporabe DDT-ja (ekološki, zdravstveni
razlogi) in rezistentnosti komarjev na insekcide
in malarije na zdravila (kinin). Poleg malarije,
prenašajo komarji tudi druge nevarne bolezni
kot so: rumena zlatenica, dengue bolezen, filari-
ozo in različne parazite. Komarji so skorajda
preprečili izgradnjo Panamskega prekopa, kajti
med delavci prekopa sta, smrtno kosili, malarija
in rumena mrzlica, gradnja je bila ustavljena in
Sele z organizirano akcijo uničevanja komarjev,
so jo lahko nadaljevali.

Ličinke komarjev živijo v vodi, kjer se hranijo
s planktonom in različnimi bakterijami, potem
se zabubijo, iz bub pa se razvijejo komarji.
Samci se hranijo z rastlinskimi sokovi in nektar-
jem, samicam pa so za razvoj jajčec potrebne
beljakovine, ki jih najdejo v krvi ljudi in živali.
Neprijetno brenčanje, ustvarjajo komarji s krili,
saj z njimi zamahnejo 300-500 krat v minuti.
Danes obstajajo aparati, ki posnemajo vibracije
enake tistim, ki jih deiajo samice komarjev njed
letenjem in ki privlačijo samce, nato pa jih
aparat usmrti. ~-

Osnovno vodilo za organizirano uničevanje
komarjev je odpravljanje ličink komaijev, ki se
uničujejo v vodi, odrasle oblike pa v zraku.
Uporabljajo se običajni insekticidi, ki niso stru-
peni za ljudi, domače živali in ribe. Preučujejo
pa se sredstva, ki so še manj strupena, kot sta
inhibitor razvoja komarjev in kemosterilizacija.
Največji uspeh pri uničevanju komarjev pa pri-
čakujemo od biološkega uničevanja, obstajajo
že biološki preparati, ki vsebujejo poseben soj
bakterije z imenom Bacillus thuringiensis, ki
povzročajo različne bolezni pri komarjih in nji-
hov pogin. Odkritih je bilo tudi več drugih

naravnih sovražnikov komaija: parazitov in ra-
zličnih predatorjev. Odkrita je bila tudi riba
imenovana Gambusia, ki se hrani z ličinkami
komarja.

Tudi sami lahko naredimo veliko, da prepre-
čimo razvoj komarjev v bližini naših bivališč.
Osnovno vodilo nam mora biti preprečevanje
razvoja ličink, kar bomo dosegli z izsuševanjem
mlak in kotanj, tudi tistih najmanjših, z odstra-
njevanjem betonskih korit, v katerih se zadržuje
voda, obrniti sode, s katerimi zalivamo vrtove in
travnike in celo odstanjevati prazne konzerve,
ki so tudi gojišča ličink.

Z ekološkega in ekonomskega stališča, bo
zatiranje komarjevih ličink, veliko bolj uspešno,
kot pa uničevanje komarjev samih.
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